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e Bu smav ¢oktan segmeli 32 sorudan olugmaktadir, siire 180 dakikadir.

e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
igaretleyiniz. Soru kitapcigindaki hig bir igaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanlis cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bog birakilan sorularin deger-
lendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

e Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya gecmeden Once biitiin sorular: gozden gegirmeniz onerilir.

e Simavda herhangi bir yardimci materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmas: yasaktir. Soru
kitapcigindaki bogluklar: karalama i¢in kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

e Sorularda bir yanhigin olmas: diigiik bir olasiliktir. Bdyle bir geyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz segenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday
eger bir sorunun yanlig oldugundan emin ise itiraz icin, sinav sorulari ve cevap anahtari TUBITAK1n internet sayfasinda
(http://www.tubitak.gov.tr) yaymnlandiktan sonra 7 iggiini igerisinde, kamitlar ile birlikte, TUBITAK’a bagvurmasi
gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakk:
vardir, liglincii kigilerin sinav sorularina itiraz: igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Bilim Olimpiyati -Birinci Asama Sinavi'nda sorulan sorularin {igiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda
dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. Istanbul Universitesi, bu tip
durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

e Simav sirasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin simavlari1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda degildir,
sorumluluk size aittir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢ginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
e Sinav siiresince siava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.
e Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapcigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.
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1. AB || CD olan bir ABC'D yamugunda [CD| = 6, |AC| = 3v2 + /6 ve
|BC| = 2v/3 + 2 esitlikleri saglanmaktadir. m(DAC) = m(DCB) ise, |AB|
kagtir?

a) 3 b) V5 c) V3 d) v6 —1 e) 2

2. Kag farkl p asal sayist icin 2971 — 1 sayis1 p ile tam boliiniir?

a) 2 b) 4 c) 6 d) 8 e) Higbiri

3. Pozitif tam sayilar kiimesi Z* ile gosterilmek tizere, bir f : ZT — Z7
fonksiyonu f(1) =1 ve her n € Z* i¢in

Fn1) = fn), [(Tn+2)=2f(n), [(Tn+4) = 4f(n)
esitliklerini saglamaktadir. Buna gore f(3900) kagtir?

a) 16 b) 32 c) 64 d) 128 e) 256

4. 7 farkh top 5 farkli kutuya, en az 2 kutu bos kalacak bigimde kag farkh
sekilde dagitilabilir?

a) 19325 b) 19675 c) 19855 d) 20015 e) 20185
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5. Cesitkenar bir ABC ii¢geninin [BC] kenarn iistiinde |BD| = |[EC| < |BE|
olacak gekilde D ve E noktalarn alimyor. |AB| = 3|AD| + |AE| ve

BC
|AC| = |AD| + 3|AE]| ise, ||DE|] kagtir?

a) b b) 6 c) 7 d) 8 e) Higbiri

6. Kac tane n pozitif tam sayisi icin n® sayisinin rakamlar: toplami 4n sayisina
esittir?

a) 1 b) 3 c) 5 d) 7 e) 9

7. Bir (a,)1% gercel say1 dizisi a; = 3 ve her n =1,2,...,99 i¢in
2

n?+n

egitligini sagliyorsa, a; + 2as + - - - + 100a199 toplami kagtir?

an+1:an+1_

a) 335850 b) 338505 ¢) 338550 d) 383505 e) 383550

8. Bir ¢ember etrafina yazilmig olan sifirdan farkli 200 sayi, komsgu sayilar
farkli renkte olacak sekilde kirmiz1 ve beyaz renge boyanmistir. Her kirmiz
say1 iki komsgusunun carpimina, her beyaz sayi ise iki komsusunun toplamina
egittir. Buna gore bu 200 sayinin toplami kagtir?
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Bir ABC ii¢geninde A kogesinden ve [BC] kenarmin orta noktasimdan
gegen dogru ABC' iiggeninin gevrel ¢emberini ikinci kez D mnoktasinda
kesmektedir. |AB| = 15, |BC| = 24 ve m(ABC) = 2-m(BCD) ise, |DC|
kactir?

k*+3k+5
n = 5,7,11,13,121 degerlerinden kac tanesi icin MAOhES tam say1
n
olacak sekilde k tam sayis1 bulunmaz?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e)b

a ve b gercel sayilar olmak iizere,

vt — 2%+ (a+b—2)2* + (b— 2a)x + ab

degerlerinden kag¢ tanesini alabilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5

Bir siraya dizilmig 58 ciicenin 29 tanesinin kavugu kirmizi, diger 29 tanesinin
kavugu ise beyaz renktedir. Baglangictaki dizilig nasil olursa olsun, en fazla
k tane kirmizi ve en fazla k tane beyaz kavuklu cliceyi siradan gikartarak
sirada kalan farkli renkte kavuga sahip en fazla bir ardigik ciice ikilisi
bulunmasi saglanabiliyorsa, k en az kagtir?
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Kogeleri O merkezli bir w ¢emberi iizerinde yer alan bir ABCD
karesi veriliyor. [C'D] kenarinin orta noktasindan gegen bir dogru w
¢emberinin kiigiik C'D yaymi K de, kii¢itk AD yayini L noktasinda kesiyor.

m(I?O\L) = 120° ise, m(m) kagtir?

a) 15° b) 20° c) 22,5° d) 25° e) 30°

a,b,c € {1,2,...,29} olmak iizere,
a® + b% + " — 2021
29
ifadesinin bir tam say1 olmasim saglayan kag farkh (a, b, ¢) tigliisii vardir?

a) 812 b) 832 c) 836 d) 839 e) 841

n sayisinin 2041, 2042, 2043, 2044 ve 2045 degerlerinden kag tanesi icin,
P(1)=P(2) = P(3) = P(4) =2021 ve P(m)=n

olacak gekilde tam say1 katsayili bir P(x) polinomu ve m tam sayist bulunur?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e)b

Sekiz tane 1 ve sekiz tane 0, 4 x 4 bir tablonun birim karelerine her bir
birim karede bir say1 bulunacak sekilde yerlestirilecektir. Bu iglem, hem
herhangi bir satirdaki sayilarin toplami hem de herhangi bir stitundaki
sayilarin toplami tek say1 olacak sekilde kag farkli bigimde yapilabilir?

a) 72 b) 96 c) 108 d) 128 e) 144
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Herhangi tictinden bir genis acili tiggen olugturulabilen n ¢ubuk bulunuyorsa,
n en fazla kag olabilir?

a) 3 b) 4 c) b d) 6 e) Higbiri

a, b, ¢ ve k pozitif tam sayilar olmak tizere, a +b+ ¢ =939 ve a - b - ¢ sayisi
10* ile tam boliiniiyorsa, k en fazla kac olabilir?

a) b b) 6 c) 7 d) 8 e)9

a bir gercel say1 olmak iizere, 2° + ax? + 108 = 0 denklemini saglayan tam
olarak iki farkli x gercel sayis1 bulunmaktadir. Buna gore a kagtir?

a) —6 b) —3 c) 4 d) 8 e) Higbiri

Baslangicta bir tahtada 29 sayisi yazilidir. Her islemde tahtada yazili a
sayist silinip yerine 17a + 1 ya da a — 7 sayilarindan biri yaziliyor. Sonlu
sayida iglem sonucunda tahtada yazili olamayacak en kiiciik bes basamakl
pozitif tam say1 kagtir?

a) 10002 b) 10003 ¢)10004 d) 10005 e) 10006






21.

22.

23.

24.

29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Matematik A

Bir ABCD digbiikey dortgeninde m(@) = 100°, m(@) = 30° ve
m(ABD) = m(DBC) = 20° ise, m(DAC) kagtir?

a) 40° b) 45° ¢) 50° d) 55° e) Hicbiri

n3 — 4m3 + 3n?m = 20 denklemini saglayan kag farkli (m,n) tam say ikilisi
vardir?

a) 0 b) 2 c) 4 d) 6 e) 8

f(x) = z*(x — 1)(z — 3) olmak {izere,

Zf(xn) =—4

n=1
denklemini saglayan (xy,zs,...,x12) tam sayr 12-lilerinin sayisimin 11 ile
boliimiinden kalan kagtir?

a) 0 b) 3 c) 6 d) 7 e)9

Ay, Ag, .o A kiimeleri {1,2,3,4,5,6,7,8} kiimesinin ii¢ elemanh alt
kiimeleridir. Bu alt kiimelerin herhangi ikisinin kesisimi en fazla bir eleman
igeriyorsa, k en fazla kagtir?

a) b b) 6 c) 7 d) 8 e)9
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Bir ABC iiggeninde sirasiyla [BC], [AC] ve [AB] kenarlar iizerinde alman
D, E ve F noktalan igin AD, BE ve CF noktadastir. |BD| = |CD|,
CF 1L AB, |CF| =8, |DF|=5ve |EF| =6 ise, | BE| kagtir?

b) 4v/5 ¢) 5v/5 d) 615 e)

n bir pozitif tam say1 olmak iizere, n? yi tam bolen ancak n yi tam bolmeyen
pozitif tam sayilarin sayis1 9 ise, n sayisinin pozitif tam bolen sayis1 kag
farkl deger alabilir?

a) 2 b) 3 c)4 d) 5 e) Higbiri
X1, T, ..., Ts pozitif gercel sayilar olmak tizere,
64 a2 a3 a2 a2

, T
+ 2424 222482
T T9 T3 Ty Ts

ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger nedir?

119 121 251 63
) b) o ) % >

Bir koordinat diizleminin orijininde bir bilye bulunmaktadir. % verilmis
bir pozitif tam say1 olmak iizere, her hamlede eksenlerden biri seciliyor ve
bilye 6nce secilen eksene paralel sekilde £ birim, sonra diger eksene paralel
sekilde de 1 birim oteleniyor. k = 4,7,10, 29,42 degerlerinin kagi i¢in bilye
tam say1 koordinath istenilen herhangi bir noktaya tagimabilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5
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Bir A1 A, ... Ag diizgiin dokuzgeninde A; As ile As A7 dogrular1 B noktasinda,
A1As ile AyAg dogrulart da C noktasinda kesigiyor. [A3B] iizerinde

—

m(As3AsD) = 15° olacak sekilde bir D noktasi almiyor. A;BC' iiggeninin
alaninin BC'D {i¢geninin alanina orani kagtir?

a) 1 b) V6 — 2 c) V3 d) 2 e) Higbiri

30. p > 2 bir asal say1 olmak iizere, 2%, 22, ..., 2P~! sayilarinm p ile boliimiinden

31.

32.

kalanlariin kiimesi m elemanl olmak {izere 2™~! < p saglamyorsa, p

sayisina guzel asal diyelim. 2021 den kiiciik kag tane giizel asal say1 vardir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) Higbiri

zy(x —y — 1) = 6 esitligini saglayan = ve y pozitif gercel sayilar igin x + y
nin alabilecegi en kii¢iik deger nedir?

a) 4 b) 3v/2 ) V21 d) 2v/6 e) 2V7

Ash ve Zehra baglangigta hi¢bir kogesi boyali olmayan bir diizgiin 2n-gen
tizerinde bir oyun oynuyorlar. Oyuna Ash bagliyor ve oyuncular sirayla
hamle yapiyorlar. Sirasi gelen oyuncu ya boyali olmayan bir koseyi ya
da cokgenin merkezine gore simetrik olan ve higbiri boyali olmayan iki
koseyi boyuyor. Hamle yapamayan oyuncu oyunu kaybediyor. Oyun
n =6,12,17,29, 32 degerleri i¢in birer kez oynanirsa, Asli bu oyunlarin kag
tanesini kazanmay1 garantileyebilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) b






